
               

Città di Minturno 
Medaglia d’Oro al Merito Civile    
Provincia di Latina  

 

 

SEDUTA DEL 16/06/2022 – giusta convocazione prot. 17720 del 10/06/2022 
 
OGGETTO:  1 ^ Commissione “Igiene- Sanità- ambiente- Rapporti con Enti” 
 
PARERE di cui all’ordine del giorno 1) Osservatorio libere professioni                                                                                                          
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto l’art. 18 Statuto Comunale: 
Vista DCC n. 54 del 23.10.2021 avente ad oggetto “la costituzione delle Commissioni Consiliari 
permanenti”; 
 
Il Presidente della 1^ Commissione Consiliare Dott.ssa Maria Di Girolamo effettua l’appello. 
Risultano presenti i seguenti Consiglieri Comunali, componenti della 1^ Commissione Consiliare 
permanente 
         Presente / Assente  

1) Cons.re Antonio Colacicco;                Presente 
2) Cons.re Francesco Sparagna;                Presente 
3) Cons.re Romolo Del Balzo;                          Sostituto Cons.Moni  
4) Cons.re Barbara Sardelli.     Presente 

 
Si da atto che, a richiesta e cosi come previsto dagli artt. dall’art. 9 del vigente 
Regolamento del Consiglio Comunale, partecipano alla seduta i sigg.ri  
Il Cons. Francesco La Rocca,  

 

Apre i lavori il Presidente chiedendo chiarimenti sull’utilità e le finalità del Tavolo Permanente in 

funzione di Osservatorio sulle libere professione.  

Il Consigliere La Rocca mette a conoscenza la Commissione che la mozione di Fratelli d'Italia 

sull'osservatorio delle libere professioni, prevede uno sportello dove i liberi professionisti 

indistintamente dalla categoria di appartenenza, attraverso delle riunioni possono interagire tra di 

loro e interfacciarsi con la pubblica amministrazione. Data l'assenza di un già esistente regolamento 

comunale, il regolamento tipo attualmente presentato è quello formulato dal Comune di Albano 

Laziale. Attraverso tale tavolo le categorie di liberi professionisti possono portare all'attenzione 

dell'Amministrazione l’esistenza di opportunità e/o criticità in forma associata. La costituzione del 

tavolo non comporta alcun costo può essere convocato dagli da un determinato numero di 

componenti o dal Sindaco, che ne è il presidente. 

Il Consigliere Sparagna sostiene che in base all’argomento di confronto e discussione posto 

all’ODG potrebbero esserci dei componenti non motivati a partecipare alla riunione per cui, in tal 

caso, il quorum di 1/3 ai fini della convocazione risulta elevato con il rischio di non riuscire a 

riunire il tavolo qual volta ce ne fosse bisogno. 

Il Consigliere Sparagna continua proponendo la creazione di sottocategorie in base ad aree 

tematiche e ad ambiti comuni. 

Il Consigliere La Rocca consiglia di rimanere invariato il quorum di 1/3 per la convocazione del 

tavolo in modo da lasciare un più ampio ambito di manovra al Sindaco ed esprime perplessità in 

merito alla creazione dei sottogruppi in quanto ostacolerebbe lo sviluppo di sinergie e 

collaborazione tra le diverse professioni. Anche il Consigliere Moni si esprime favorevolmente 

all'idea di costituire un tavolo che si riferisca a professioni operanti in diversi ambiti. 
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Il Consigliere Sparagna suggerisce di modulare il regolamento in base alle esigenze del Comune di 

Minturno. Il Presidente sostiene che la finalità pratica del tavolo risulta poco chiara e utile, per cui, 

prende atto della proposta presentata e si riserva di presentarla agli organi competenti e 

successivamente in sede di commissione e di consiglio 

 

Letto, firmato e sottoscritto 

     

1) Cons.re Maria Di Girolamo;     __________________ 

2) Cons.re Antonio Colacicco;     __________________ 

3) Cons.re Francesco Sparagna;     __________________ 

4) Cons.re Romolo Del Balzo (spst. Cons. Moni)  __________________ 

5) Cons.re Barbara Sardelli.     ___________________ 

6) Cons. Francesco La Rocca                                                    ___________________ 

 

       Il Presidente della 1^ Commissione Comunale

        Cons. Maria Di Girolamo 
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